
ผล​สํารวจ​คอรน​ เฟอร​รี่​ เผย​ นัก​ลงทุน​ใน​เอเชีย​แป​ซิ

ฟิก​ เห็น​พอง​ผูนําองคกร​สวน​ใหญ​ปรับ​ตัว​ไมทัน​กับ

อนาค​ต

การ​ศึกษา​เรื่อง​ “ผูนําที่​ปรับ​ตัว​ทัน​ตอ​การ​เปลี่ยน​แป​ลง​” ชี้​วา​มี​ผูนําไม​ถึง​ 2​ ใน​ 10 ที่​มี​ทักษะ​จําเป็น

เพื่อ​จะ​นําองคกร​ให​รับมือ​กับ​ความ​ทาทาย​ใน​อนาค​ต

การ​ศึกษา​ครัง้​สําคัญ​โดย​ คอรน​ เฟอร​รี่​ (รหัส​ใน​ตลาดหลักทรัพย​นิ​วยอ​รก: KFY) ซึ่ง​ดําเนิน​การ​สํารวจ​ความ​คิด​เห็น

ของ​นัก​ลงทุน​เกือบ​ 800 ราย​และ​ทําการ​วิเคราะห​โดย​ละเอียด​กับ​ผูนําองคกร​ธุรกิจ​มาก​กวา​ 150,000 ราย​ รายงาน​ผล

วา​ ผูนําองคกร​สวน​ใหญ​ยัง​ไม​พรอม​สําหรับ​การเต​รี​ยม​รับมือ​กับ​ความ​ทาทาย​ใน​อนาค​ต

ผล​สํารวจ​ “ผูนําที่​ปรับ​ตัว​ทัน​ตอ​การ​เปลี่ยน​แปล​ง (The Self-Disruptive Leader*)” โดย​ คอรน​ เฟอร​รี่​ ได​สํารวจ

ความ​คิด​เห็น​ของ​นัก​ลงทุน​ทัว่​โลก​จํานว​น ​795 คน​ ซึ่ง​ผล​ปรากฏ​วา​ นัก​ลงทุน​ใน​เอเชีย​แปซิฟิก​มากกวา​ 2​ ใน​ 3

(69%) ระบุ​วา​ผูนําองคกร​ธุรกิจ​เอกชน​ใน​ปัจจุบัน​ยัง​ “ไมมี​คุณสมบัติ​ที่​ดี​พอ​” สําหรับ​ธุรกิจ​ใน​อนาค​ต

ผล​การ​วิเคราะห​ที่​ได​มี​ความ​นา​เป็น​หวง​อยาง​ยิ่ง​ เน่ืองจาก​ผูนําองคกร​มี​ความ​สําคัญ​ตอ​นัก​ลง​ทุ​น ​ซึ่ง​ไม​เฉพาะ​ใน​เอเชีย

แป​ซิ​ฟิก​ แต​รวม​ถึง​ทัว่​โลก​ โดย​นัก​ลงทุน​กวา​ 78% ยืนยัน​วา​ผู​บริหาร​ระดับ​สูง​มี​ความ​สําคัญ​อยาง​ยิ่งยวด​ใน​การ​ตัดสิน

ใจ​ลงทุน​ของ​บริษทั​ และ​นัก​ลงทุน​กวา​ 83% อาง​วา​ ผู​บริหาร​ระดับ​สูง​ที่​มี​ความ​สามารถ​โดด​เดน​ยิ่ง​มี​ความ​จําเป็น​อยาง

มาก​ตอ​การ​สราง​ความ​สําเร็จ​ของ​องคกร​ใน​ชวง​เวลา​แหง​การ​เปลี่ยนแปลง​ครัง้​ใหญ

นัก​ลงทุน​ทัว่​โลก​ตาง​เล็ง​เห็น​ถึง​ความ​จําเป็น​อยาง​เรง​ดวน​ของ​การ​สราง​ผูนําที่​พรอม​สําหรับ​อนาคต​ โดย​นัก​ลงทุน​ราว​

2​ ใน​ 3 (66%) กลาว​วา​ พ​วก​เขา​ให​คุณคา​กับ​วิสัย​ทัศน​และ​การ​เดิน​หน า​สู​เป า​หมาย​ใน​อนาคต​มากกวา​ประสิทธิภาพ

การ​ทํางาน​ใน​อดีต​ และ​ 69% ระบุ​วา​ความ​จําเป็น​ใน​การ​เปลี่ยนแปลง​จะ​ยิ่ง​ทําให​ภาวะ​ผูนําทวี​ความ​สําคัญ​ตอ

ประสิทธิภาพ​การ​ทํางาน​ของ​บริษทั​ใน​ชวง​ 3 ปี​ขาง​หน า

ใน​การ​ศึกษา​หัว​ขอ​ “ผูนําที่​ปรับ​ตัว​ทัน​ตอ​การ​เปลี่ยน​แปล​ง (The Self-Disruptive Leader)” โดย​ คอรน​ เฟอร​รี่​

(และ​ขอมูล​การ​ให​เหตุผล​เพิ่ม​เติม​จาก​นัก​ลง​ทุน​) ได​มี​การ​สอบถาม​ขอมูล​อยาง​ละเอียด​จาก​ผูนําองคกร​ธุรกิจ​จํานว​น

150,000 ราย​ทัว่​โลก​ ผลลัพธ​ที่​ได​นัน้​ยัง​นา​วิตก​กังวล​ กลาว​คือ​ การ​วิเคราะห​เผย​ให​เห็น​วา​โดย​เฉลี่ย​ทัว่​โลก​ รวม​ถึง

เอเชีย​แป​ซิ​ฟิก​ มี​ผู​บริหาร​เพียง​ 15% เทา​นัน้​ ที่​มี​คุณสมบัติ​ของ​ผูนําที่​ดี​เยี่ยม​สําหรับ​โลก​ธุรกิจ​ที่​ผันผวน​อยาง​รวดเร็ว

เชน​ทุก​วัน​น้ี

ดร​.​ มา​นะ​ โลหะ​เทพา​นนท​ กรรมการ​ผู​จัด​การ​ คอรน​ เฟอร​รี่​ ประเทศ​ไทย​ กลาว​วา​“บริษทั​ตาง​ ๆ ลวน​มี​บทบาท

สําคัญ​อยาง​มาก​ใน​การ​บม​เพาะ​ผูนําแหง​อนาคต​ ซึ่ง​ใน​การ​อุด​ชอง​วาง​ของ​ภาวะ​ผูนํานัน้​ ธุรกิจ​ตาง​ ๆ มี​ความ​จําเป็น

https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%9c%e0%b8%a5%e0%b8%aa%e0%b8%b3%e0%b8%a3%e0%b8%a7%e0%b8%88%e0%b8%84%e0%b8%ad%e0%b8%a3%e0%b9%8c%e0%b8%99-%e0%b9%80%e0%b8%9f%e0%b8%ad%e0%b8%a3%e0%b9%8c%e0%b8%a3%e0%b8%b5%e0%b9%88-%e0%b9%80%e0%b8%9c/
https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%9c%e0%b8%a5%e0%b8%aa%e0%b8%b3%e0%b8%a3%e0%b8%a7%e0%b8%88%e0%b8%84%e0%b8%ad%e0%b8%a3%e0%b9%8c%e0%b8%99-%e0%b9%80%e0%b8%9f%e0%b8%ad%e0%b8%a3%e0%b9%8c%e0%b8%a3%e0%b8%b5%e0%b9%88-%e0%b9%80%e0%b8%9c/
https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%9c%e0%b8%a5%e0%b8%aa%e0%b8%b3%e0%b8%a3%e0%b8%a7%e0%b8%88%e0%b8%84%e0%b8%ad%e0%b8%a3%e0%b9%8c%e0%b8%99-%e0%b9%80%e0%b8%9f%e0%b8%ad%e0%b8%a3%e0%b9%8c%e0%b8%a3%e0%b8%b5%e0%b9%88-%e0%b9%80%e0%b8%9c/


อยาง​เรง​ดวน​ที่​ตอง​ปฏิวัติ​แนวทาง​การ​ฝึก​อบ​รม​ ยก​ระดับ​ทักษะ​ของ​ผู​จัดการ​ระดับ​กลาง​ที่​มี​ศักย​ภาพ​ และ​สราง

วัฒนธรรม​ที่​สง​เสริม​พนักงาน​ทุก​ระดับ​ให​กระตือรือรน​ตอ​การ​แขงขัน​และ​การ​คิดคน​นวัตกรรม​ใหม​”

จาก​การ​ศึกษา​เรื่อง​ “ผูนําที่​ปรับ​ตัว​ทัน​ตอ​การ​เปลี่ยน​แปล​ง (The Self-Disruptive Leader)” ทําให​ทราบ​วา​ เรา

จําเป็น​ตอง​มี​ตนแบบ​ใหม​ของ​ภาวะ​ผูนําแหง​อนาคต​ เมื่อ​พิจารณา​ตอย​อด​จาก​คุณสมบัติ​ของ​ภาวะ​ผูนําใน​ปัจจุบัน​ที่​ตอง

มี​ความ​ฉับ​ไว​ ทัน​ตอ​โลก​ยุค​ดิจิทัล​ และ​มี​ความ​สามารถ​ที่​ครอบ​คลุม​ ผูนําที่​ปรับ​ตัว​ทัน​ตอ​การ​เปลี่ยนแปลง​ยัง​ตอง​มี

ทักษะ​ที่​จําเป็น​สําหรับ​อนาคต​ใน​ดาน​ตาง​ ๆ อีก​ดวย​ นัน่​คือ ADAPT อัน​ได​แก Anticipate (การ​คาด​การ​ณ), Drive

(การ​ขับ​เคลื่อ​น), Accelerate (การก​ระ​ตุน), Partner (พันธ​มิตร​) และ Trust (ความ​เชื่อ​มัน่​)

“ใน​ชวง​ 100 ปี​ที่​ผาน​มา​ เหลา​ผูนําตาง​ถูก​สอน​วา​ การ​ควบคุม​ ควา​มตอ​เน่ือง​ และ​การ​ปิด​ชอง​โหว​ให​สม​บูร​ณ คือ​หลัก

การ​ของ​ภาวะ​ผูนําทาง​ธุรกิจ​ แต​การ​เปลี่ยนแปลง​ครัง้​ใหญ​แบบ​พลิก​ฝ ามือ​ที่​เกิด​ขึ้น​กับ​สภาพ​ธุรกิจ​ทัว่​โลก​ทําให​ไมมี

แบบแผน​ของ​ความ​สําเร็จ​ที่​ตายตัว​อีก​ตอ​ไป​ อีก​ตอ​ไป​” เดน​นิส ​บัล​ซลี​ย นัก​ปฏิบัติ​งาน​ฝา​ย Global Solution

Leader For Leadership Development ของ​คอรน​ เฟอร​รี่​ และ​ผู​รวม​ผลิต​เอกสาร​รายงาน​ฉบับ​ใหม The Self-

Disruptive Leader กลา​ว

งาน​ศึกษา​ให​ขอ​เสนอ​แนะ​วา​ แรง​ผลัก​ดัน​ที่​กอ​ให​เกด​การ​เปลี่ยนแปลง​แบบ​ถอน​ราก​ถอน​โค​น ​ใน​ดาน​เทคโนโลยี​

โลกาภิวัฒน​ ประชา​กร​ และ​พฤติกรรม​ผู​บริโภค​ใน​ปัจจุบัน​ กําลัง​เผย​ให​เห็น​ถึง​ขอ​จํากัด​ของ​คุณสมบัติ​ของ​ผูนําแบบ

เดิมๆ​ ที่​สืบทอด​กัน​มา​ทัว่​โลก

“ใน​ขณะ​ที่​เรา​กําลัง​กาว​สู​ยุค​แหง​เทคโนโลยี​เพื่อ​การ​เปลี่ยนแปลง​อยาง​เรง​ดวน​ บรรดา​คู​แขง​ธุรกิจ​ก็​มี​การ​พัฒนา​อยาง

รวดเร็ว​กวา​ใน​อดีต​เชน​กัน​ ผูนําที่​ปรับ​ตัว​ทัน​ตอ​การ​เปลี่ยนแปลง​ให​สอด​รับ​กับ​ตลาด​ได​อยาง​ตอ​เน่ือง​ จึง​ถือ​เป็น​กุญแจ

สําคัญ​สู​ความ​สําเร็จ​ ภาย​ใต​สภาพ​การณ​แหง​การ​เปลี่ยนแปลง​เชน​ปัจจุบัน​ แต​ก็​ไมใช​ผูนําธุรกิจ​ทุก​ราย​จะ​พรอม​สําหรับ

ความ​ทาทาย​น้ี​” ดร​.​ มา​นะ​ โลหะ​เทพา​นนท​ กลาว​ปิด​ทา​ย

ขอมูล​เปรียบ​เทียบ​ของ​ตลาด​ตาง​ ๆ ใน​เอเชีย​แป​ซิ​ฟิก

● ฮอ​งก​ง สิงคโปร​ และ​อิน​เดีย​ มี​สัดสวน​ผูนําที่​ปรับ​ตัว​ทัน​ตอ​การ​เปลี่ยนแปลง​สูง​สุด​ โดย​มี​สัดสวน​สูงสุด​ทัง้​ใน​ระดับ

ภูมิภาค​และ​ระดับ​โลก​ ดวย​สัดสวน​ผูนําที่​พรอม​สําหรับ​อนาคต​สูง​ถึง​ 17% ซึ่ง​ลวน​เป็น​ผู​ที่​มี​ทักษะ​ใน​ดาน ADAPT ที่

จําเป็น​ตอ​ความ​สําเร็จ​ใน​ชวง​เวลา​แหง​การ​เปลี่ยนแปลง​ครัง้​ใหญ

● นัก​ลงทุน​ใน​เอเชีย​แปซิฟิก​รูสึก​วิตก​กังวล​เกี่ยว​กับ​การ​ขาดแคลน​ผูนําที่​พรอม​สําหรับ​อนาคต​ มาก​ที่สุด​คือ​ที่​ประเทศ

จี​น ​โดย​นัก​ลงทุน​กวา​ 82% กลาว​วา​ผูนําที่​มี​แนวคิด​แบบ​เกา​นัน้​ไม​เหมาะ​สม​กับ​โลก​อนาคต​ เชน​เดียว​กับ​นัก​ลงทุน​ใน

ญี่ป ุน​ที่​วิตก​กังวล​มาก​ไม​ตาง​กัน​ (80%) ขณะ​เดียว​กัน​ นัก​ลงทุน​ใน​ฮองกง​และ​สิงคโปร​วิตก​กังวล​เกี่ยว​กับ​ภาวะ

ผูนําใน​ปัจจุบัน​น อย​ที่​สุด​ โดย​ราว​ครึ่ง​หน่ึง​กลาว​วา​ ผูนํายัง​ไม​พรอม​สําหรับ​อนาคต​ (54% และ​ 51% ตาม​ลําดับ​)

● นัก​ลงทุน​ทัว่​เอเชีย​แปซิฟิก​เห็น​วา​ ผู​ที่​มี​ความ​สามารถ​ถือ​เป็น​ปัจจัย​สําคัญ​เบื้อง​ตน​ โดย​เฉพาะ​ใน​ออสเตรเลีย​ ซึ่ง



นัก​ลงทุน​กวา​ 9​2% กลาว​วา​ ซี​อี​โอ​มี​ความ​สําคัญ​อยาง​ยิ่ง​ใน​การ​ที่​บริษทั​จะ​ตัดสิน​ใจ​ลง​ทุ​น ​สวน​นัก​ลงทุน​ชาว​จีน

พิจารณา​ถึง​ปัจจัย​น้ี​น อย​ที่สุด​ใน​ภูมิ​ภาค​ โดย​มี​ 70% ระบุ​วา​ซี​อี​โอ​มี​ความ​สําคัญ​มาก

● นัก​ลงทุน​ใน​เอเชีย​แปซิฟิก​มี​ความ​ตระหนัก​รวม​กัน​เกือบ​เป็น​เอกฉันท​ถึง​ความเรง​ดวน​ของ​สถานการณ​น้ี​ โดย​นัก

ลงทุน​สวน​ใหญ​ทัง้​ใน​จี​น ​(96%) อิน​โด​นี​เซี​ย (91%) สิงคโปร​ (91%) และ​อิน​เดีย​ (90%) เชื่อ​วา​องคกร​ตาง​ ๆ กําลัง

เผชิญ​หน า​กับ​ความ​ทาทาย​เพื่อ​การ​เปลี่ยนแปลง​ครัง้​ใหญ

● ความ​ตองการ​ผูนําที่​พรอม​สําหรับ​อนาคต​แทบ​จะ​เป็น​เรื่อง​เรง​ดวน​สําหรับ​ตลาด​บาง​แหง​ โดย​นัก​ลงทุน​ใน​ฮอ​งก​ง

(66%) และ​สิงคโปร​ (69%) มากกวา​ 2​ ใน​ 3 ให​คุณคา​กับ​วิสัย​ทัศน​และ​การ​เดิน​หน า​สู​เป า​หมาย​แหง​อนาคต​มากกวา

ประสิทธิภาพ​การ​ทํางาน​ใน​อดีต​ โดย​มาก​ที่สุด​คือ​ญี่ป ุน​ (78%) มี​เพียง​อินโดนีเซีย​ที่​ตาน​กระแส​และ​เป็น​ตลาด​แหง

เดียว​ใน​ภูมิภาค​ที่​นัก​ลงทุน​น อย​กวา​ครึ่ง​ (46%) ให​คุณคา​กับ​วิสัย​ทัศน​มากกวา​ประสิทธิภาพ​การ​ทํางาน​ใน​อดีต

● นัก​ลงทุน​ทัว่​เอเชีย​แปซิฟิก​ตระหนัก​วา​ ควา​มจําเป็น​ใน​การ​เปลี่ยนแปลง​จะ​ยิ่ง​เพิ่ม​ความ​ตองการ​ผูนําที่​มี

ประสิทธิภาพ​ใน​อนาคต​อัน​ใกล​ โดย​นัก​ลงทุน​ใน​มาเลเซีย​เนน​ยํ้าเรื่อง​น้ี​มาก​ที่​สุด​ กวา​ 77% กลาว​วา​ความ​จําเป็น​ใน

การ​เปลี่ยนแปลง​จะ​ทําให​ภาวะ​ผูนําทวี​ความ​สําคัญ​ตอ​ประสิทธิภาพ​การ​ทํางาน​ของ​บริษทั​ใน​ชวง​ 3 ปี​ขาง​หน า​ ตาม​มา

ดวย​ออสเตรเลีย​ซึ่ง​มี​นัก​ลงทุน​มาก​เป็น​อันดับ​ 2​ (76%) ที่​เนน​ยํ้าเรื่อง​น้ี​ กระ​นัน้​ ใน​ภูมิภาค​น้ี​ยัง​มี​ตลาด​บาง​แหง​ที่

สงสัย​ตอ​แนวคิด​น้ี​ โดย​นัก​ลงทุน​ใน​อินเดีย​และ​อินโดนีเซีย​ตระหนัก​ถึง​ความ​สําคัญ​ของ​ภาวะ​ผูนําน อย​ที่​สุด​ โดย​มี

มากกวา​ครึ่ง​เพียง​เล็ก​น อย​ (54%) ที่​กลาว​วา​เรื่อง​น้ี​มี​ความ​สําคัญ


